



热线电话 81172106

提供线索见报即有奖  
腾讯、新浪微博：齐鲁晚报今日济阳



# 改装车拉渣土上路存安全隐患

## 交警将对改装、超速等违规现象进行严查



近日,不少市民反映永安路、正安路、华阳路几条路段,运输渣土的大货车速度快,不按交通规则和信号灯行驶,危害交通安全。甚至一些本该报废的改装车也拉渣土上路。记者调查发现,情况确实如此。相关部门称,对于超年限车辆交警将予以查扣并强制报废。

▶拉着渣土的改装车在路上飞驰。

见习记者 张健 摄



本报见习记者 张健

### 报废改装车拉渣土上路

近日,记者来到永安路中段调查,原本整洁的柏油马路上被一层厚厚的尘土覆盖,拉渣土的车辆疾驰而过。记者粗略计算了一下,10分钟的时间就有4辆渣土车满载渣土疾驰而过,其中2辆由南往北逆行。有几辆渣土车也是外形非常特殊,没有驾驶室,发动机裸露在外面,只有四个轮子和一个车斗,济阳人叫它“四不像”。

随着引擎的轰鸣和尘土飞扬,永安路周边的商铺和居民也是苦不堪言。“早上停在这里的车,到不了晚上就一层土。”在附近上班的温先生说。

在济阳县其他几个建筑

工地,也有使用改装渣土车的,主要运用于短距离的倒土方和土地整平。位于安康街的出租车市场的刘师傅说,附近正在建设施工的一个工地的土方回填和土地整平都是用的这种改装渣土车。

除了改装车外,在正安路、华阳路等路段,渣土车遮挡号牌现象严重,早上闯红灯现象也时有发生。“早上晨练,速度太快了。”杨先生说,早上6点晨练时,不少渣土车无视交通信号灯,直接闯红灯通过。

### 改装渣土车不在少数

据调查了解,济阳目前的渣土车类型多分为两种,一种是以斯太尔为主要代表,后面双排轮子的“双桥”翻斗;另一种则是报废车辆改装而成的,没有驾驶室,车

前方是暴露在外面的机器,被人们称为“四不像”。前者不乏有已经到报废年限的老车旧车,后者以组装为主也是没有安全保障的。

“前几年‘四不像’这种车辆更多,这几年少了。”市民张先生说,这种报废车辆的改装车在济阳曾盛行一时,车辆的安全没有保障。

据调查了解,济阳县的改装渣土车大多是农户个体所有,绝大多数都在县城附近的农村居住,到晚上8点到10点之间,从华阳路驶离县城,第二天早上6点左右就又上工,但这种改装的渣土车无牌无证,对道路安全造成严重影响。

济阳县近年来的快速发展,使得渣土车这个群体不断壮大,渣土车多为工地“倒土方”用车,在利益的驱使下,也出现了很多无牌无证、闯红灯、乱停车、多拉快跑等问题。“跑的趟数多了钱就多。”

渣土车司机杜师傅说,由于运营方式大多是以“趟数”算钱,导致司机有了一种相互攀比的心理,多拉快跑成了渣土运输的一个很普遍的现象,逆行和压线更是非常普遍的。

### 严查渣土车

#### 绝不手软

济阳县交警大队相关负责人称,对于渣土车在内的大型货运车辆包括有明确的“四项规范”:一是不闯红灯,二是不长时间占用快车道,三是号牌必须清晰,四是必须盖篷布来防止扬尘的危害。

“发现一起,查处一起,绝不手软。”相关负责人称,针对济阳多路段的渣土运输车辆的交通违规行为,将严格查处,绝不手软。对已经到报废年限的老旧渣土车,交警部门将予以查扣并进行强制报废。

### 老汉听信偏方种植39株罂粟

本报6月12日讯(通讯员 代晴晴 记者 梁越) 济阳县回河镇某村民刘善(化名)先前因车祸受伤,听信庸医偏方,认为使用罂粟果实泡水有助于减轻伤口疼痛,便在自家菜园里非法种植了罂粟39株。后被回河派出所民警发现并拔除,刘善也被罚款200元。

近日,济阳县公安局回河派出所民警周思强在对辖区村庄进行入户走访调查过程中,使用“E”点通对辖区人员逐一进行身份核查。“当对刘善进行身份核查时,他起初表示出不配合的行为。”周思强说。

后经民警多方解释,刘善才找出身份证。“核显显示其身份信息为普通人员,但他却神色慌张。”周思强说,注意到这一细节后又对其进行深入盘问。最终刘善才主动承认在自家的菜园里非法种植罂粟39株。

随后,民警将这些罂粟进行拔除,扣押。考虑到刘善的违法动机、违法程度以及实际情况,回河派出所对刘善做出罚款200元的处罚。



39株罂粟被警察暂扣。代晴晴 摄

### 轻信“摇一摇” 被骗两万多

本报6月12日讯(记者 杨擎 通讯员 刘刚) 近日,济阳县的李女士通过微信“摇一摇”功能与网友张某进行聊天,却被对方编造的谎言诈骗了22400元人民币。经济阳县人民法院一审判决张某有期徒刑两年,并处罚金三万元。

济阳县的李某系已婚女性,她通过手机微信的“摇一摇”功能与化名“张强”的被告人张某“偶遇”,进而聊天成为网友。聊天期间,张某编造母亲生病及去世、打架需要赔偿、做生意、还贷款、朋友借款等事由向李某借钱,多次骗取其钱财共计22400元,所骗钱财均已挥霍。半个月后,被告人张某在济南市长途汽车站某旅馆内被公安民警抓获,并如实供述了上述事实。

济阳县人民法院认为,被告人李某曾因诈骗被行政处罚,量刑时一并考虑。依照《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定,判决如下:被告人李某犯诈骗罪,判处有期徒刑两年,并处罚金三万元。

### 济阳县经信局为企业树形象

本报6月12日讯(见习记者 张健 通讯员 呼怀军) 近日,为突破济阳县本土中小微企业发展的瓶颈,县经信局以文化建设为切入点,在去年文化建设布局构架的基础上,开始逐渐向企业辐射。

济阳县经信局派遣文化创意工作者进驻企业,先后到济南银花纺织有限公司、济南华北升降平台制造有限公司、济南重棒食品有限公司等企业进行采访采风活动。通过访谈、座谈和实地查看及研读资料等多种形式,多层次、多侧面立体调研,以深入挖掘企业创建以来沉淀的许多文化基因,提炼、整理企业文化传统中需要传承和弘扬的优秀文化理念,为下一步文化诊断和推广构筑新文化体系做好基础性工作。

济阳县经信局计划用纪实文学等形式,加大宣传力度,为企业家、企业和企业产品树立形象,扩大“济阳制造”地方品牌影响。

## 代步车禁止上路 商家忙着退货

### 交警部门称此类车需挂牌,驾驶员需持有驾照

近日,山东省全面叫停老年代步车,禁止非法生产和销售消息全面扩散。记者调查发现,代步车纷纷出现滞销状况,商家也急忙退货,而已购买代步车的市民也将其搁置家中20余天,成为摆设。交警部门称,驾驶代步车需要挂牌,驾驶人还需考取相应的驾驶证。

本报记者 梁越

### 商家代步车全退回厂家

近日,记者走访十余家电动车专卖店,发现原来各种样式的“城市观光车”和“老年代步车”已悄然退出市场。“原来这种代步车非常好卖,每天都有市民前来咨询。”某电动车专卖店徐老板说,最多每天能卖出七八辆。

“后来5月份报纸上登出山东省要全面取缔老年代步车,驾驶此类车辆还需挂牌和考取驾驶证。”徐老板说,自己则立即把50多辆代步车退回厂家,生怕市民购买后发现不能上路再退货,那样会影响店面多年的信誉度,而且使用过的车辆再退回厂家存在一定难度。

另一电动车专卖店冯老板同徐老板一样将存货退回厂家。“符合条件能挂牌的仅有一些新能源汽车,如奇瑞、比亚迪等车辆。”大部分标有“老年代步车”和“城市观光车”的三轮或四轮代步车均属于被叫停的

范围。

### 代步车不能开放在家成摆设

“为图方便,2010年儿子给我买了一辆老年代步车。”济阳县老城街住户王先生说,与自行车、电动车相比,老年代步车能承载更多的乘客,速度也远远高出电动车,更重要的是有敞篷,“春夏秋冬风刮不着雨淋不着,出门根本不用考虑天气。”

此外,老年代步车与普通的汽车相比,不用挂牌,驾驶人也无需考取驾驶证。“像我们老年人根本没有足够的精力考证。”王先生说,加之速度低于普通汽车,安全有保障,大部分老年人都用来接送孙子上下学。

如今,济阳交警部门正在严查老年代步车上路,许多市民的电动车只能存放在家。“我的车在家停放快一个月了!”市民王女士说,宽1.5米长2.5米的代步车占据院子太大空间,“一回到家看到它心里就堵得慌,当年花费3万元,现在竟成了一堆废铁!”



济北公园门口的代步车。张红红 摄

### 驾驶这类车需要考驾照

据济阳县车管所所长王海燕介绍,如果代步车属于普通三轮摩托性质,驾驶员应考取D本驾照。如果车辆属于三轮汽车的,则需要考取C4驾照,属于残疾人专用小型自动挡载客汽车的,要考取C5驾照,属于低速载货车的则需要考取C3驾照。

“而C本驾照不能驾驶D本驾照准驾的车型。”王海燕说,申请低速载货汽车、三轮

汽车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车或者轮式自行机械车准驾车型者需在18周岁到60周岁之间。“而60周岁以上的机动车驾驶人,应当每年进行一次身体检查,否则会被注销驾驶资格。”

那已购买了代步车怎么办呢?“像奇瑞、比亚迪部分新能源汽车可在公告之内到车管部门挂牌。”王海燕说,产品不在公告之内,有合格证书的,可以在指定场内行驶,但不得上路。属于组装、拼装、报废的,交警部门可以予以暂扣并强制报废。